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TAPOLCIAI
EZELŐTT: TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ : S Z I G H T 8 Y ÖDÖN. KIADÓ ÉS TULAJDONOS : üÓWY B
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: FÓ-utca. 
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár : Egész évre 10 K, lol :vre 5 K., 
negyedévre 2 korona 50 lillér.

Hirdetmények : megegyezés szerint. 
Nyilt-tér sora: 1 korona.

Nincs konyhakerti termény a Bala­
ton mellékén.

A Balaton zalai partján évenkint 
nagy a panasz, hogy a fürdővendé­
gek nem tudják a szükséges kony­
hakerti növényeket beszerezni. — Bi­
zony ez nagy baj és ha nem iparko­
dunk a konyhakertészettel nagyobb 
mérvben foglalkozni, úgy bizony még 
ez is egyik oka lesz annak, bogy a 
fürdővendégek nem igen fogják a 
Balaton zalai partját felkeresni.

Élénk fürdőélet csak ott keletkez­
het, ahol megtalálja a fürdőző vendég- 
minden szükségletét, kényelmét, s eb­
ben a tekintetben nem utolsó dolog, 
a különféle főzelékfélék és más 
egyéb zöldség félék könnyen hozzá­
férhető piaca. A Balatoni Szövetség c 
szükséglet kielégítésének fontos voltát 
két szempontból is szükségesnek lát­
ta. Első sorban a fürdőző közönség 
szükségletének kielégítése, másodszor, 
hogy a balatonmelléki népnek szép 
jövödelmi forrását biztosítsa ; e főbb 
szempontok mellett nem megvetendő 
az i gegen forgalom révén egyéb cik­
kek fogyasztása által várható jövöde- 
lcm, amely nem csak egyesek, hanem 
az egész Balatonvidék érdeke.

Vegyünk csak példát a somogyi 
parton, Siófokon létesült nagy és jö- 
vödclmező, szép kertgazdaságról, ami

ren-

gondot, 
pl. Tapol-

a fentebb jelzett cikkeket szolgálja. 
Egy hasonló telep létesítésén kell 
munkálkodni a zalai parinak is.

A Balatoni Szövetség állam segély- 
lycl virágzó telepet létesített Siófokon 
nagy kényelmére a fürdőzőknek és a 
kertészkedéssel foglalkozó sok család­
nak tisztességes megélhetést biztosítván.

Tapolcza nagyközség a vizes rétek 
lccsapolásával néhány száz hold ter­
mő talajhoz jut, amelyen nézetem 
szerint okszerű műveléssel szintén 
virágzó konyhakerti gazdaságot lchet- 
létesitcni, különösen pedig akkor, ha 
e terület öntözésre is he lesz 
dezve.

Az "értékesítés nem képez 
mert Írisz jól tudjuk, hogy 
cza nagyközség ebbeli szükségletének 
nagy részét a vidék fedezi. Sem Ta­
polcán, sem a vidékén nem foglalkoz­
nak nagyobb mértékben és okszerűen 
a konyhakertészettel. Valóságos áldás 
volna pl. egy bolgár-kertészet létesíté­
se, ahol nem csak a tapolezaiak, de 
a vidékiek is okulhatnának és tanul­
hatnának helyes kertgazdaságot.

Ezen cél elérésére helyén való vol­
na, ha Tapolcza község elöljárósága 
érintkezésbe lépne a Balatoni Szövet­
séggel, kérne tőle informátiót. A szö­
vetség bizonyára készséggel szolgálna 
jó tanáccsal. De úgy tudjuk, hogy a 
község az önnálló gazdasági ismétlő 
iskola helyett múlt évben egy bolgár 
kertészet létesítését kérelmezte a föld­
művelési minisztertől.

Ez ügy a zavaros politikai viszonyok 
miatt egy időre megfeneklett, most 
azonban itt az idő az ügy fonalát is­
mét felvenni. Ne hal lógassuk a 
dolgot, sok időt igényel annak keresz­
tül vitele, hozzá kell látni most, hogy 
már az ősz folyamánaz ősz folyamán meglehessük 
a talaj előkészítő munkálatokat és a 
jövő évben tizem alá vehessük a te­
rületet.

A jelenlegi súlyos gazdasági viszo­
nyok kényszerítenek bennünket arra. 
hogy minden oly gazdasági ággal fog­
lalkozzunk, amelyhez a kellő alkalom 
stb. megvannak, hogy magunknak az 
egyoldalú szőlőgazdaság mellett egy 
másik jövödelmi ágat biztosítsunk. Ez
is egy ily gazdasági ág, amelyet meg­
honosítani nemcsak magánérdek, ha 
nem közérdeke az egész vidéknek.

Kapuzárások.

Péter-Pál napja a kulturmissziót tel­
jes i tő iskolák történetében olyan 
nevezetes emléknap, illetve azt a he­
lyet foglalja cl, amit a gazdasággal 
foglalkozó egyéneknél az aratás nagy 
napjai. Ekkor tudja meg minden ta­
nuló, hogy a tanévben elvetett mag­
yai milyen földbe vettetlek és ez alap 
ján milyen aratást eredményeztek.
A hosszú tiz havi szorgalmiidó ered­
ményéről adnak számot országszerte 
a diáksereg bizonyítványai, az in

T Á B C A.

Egy kisasszony emlékkönyvébe,

Fölötted tavasz van s rügybontó sugara 
Lelked virágain füröszti báját;
Rajtam az ősz szele sivit már keresztül 
S tépázza életem dérlepte fáját.

Rosszul is rendezé a természet atyja, 
Hogy karöltve nem jár ősz és kikelet ; 
Ha lelked sugara ragyogná be lelkem, 
Örökre száműznek a zuzmás telet.

Legénybucsu.

A felhők mögül előbukkanó hold ezüstös 
fényözön! szórt az esoáztatta lombkoronák­
ra. Havady Barnabás vállára vetelt puská­
val gondolatokba mélyedve lassan haladt a 
süni erdővel borított hegyoldalon. Koron­
ként visszapillantott a völgyben pihenő fa­
lura. Aludt minden, csak a nagy, lehérre 
meszelt kastély egynémely ablakából vilá­
gított imbolygó gyertyafény- Ott nem alud­
tak. Készülődtek a holnapi iagzira. A Havady 
Barnabás lakodalmára, aki a holdas, csöndes 
éjszakán nekivágott a hegyoldalnak, hogy

a rengetegben búcsút vegyen a legényélettől. 
Havady Barnabás keserűen mosolygott

erre a gondolatra. Az ő legény búcsúja. Más­
nak beszélik azt, mikor a legény a nász­
napja előtt búcsút vesz az ifjúkor bolond 
ságaitól, hogy egy szeretett nő oldalán meg 
birkózzék az élet küzdelmeivel. Pezsgővel, 
vidám muzsikaszó mellett esik a legény­
bucsu. S ő ? A Havady nemzetség büszke­
sége, a Havadyak vagyonának egyetlen örö­
köse elütött a többi fiútól. Nem ismerte a 
vele egy társ dalmi osztályhoz tartozó if­
júik hóbortos kedvteléseit soha. A könyvein 
kívül nem érdekelte csak n vadászat, i la 
belefáradt a komoly munkába, vállára kapta 
a duplacsövű Winschesteiét s nekivágott a 
rengetegnek. Nem is kívánkozott egyéb szó­
rakozás után, ómig most harmadéve még­
ném ismerte Maját, a ragyogó szemű, nád- 
derelui cigány leányt, aki először tanította 
meg rá, hogy mi a boldogság. Azontúl sutba 
dobta a könyveket s egész nap a rengete­
gei bújta — kettesben

K Íme, most a csöndes, holdas éjszakán 
is idejött, hogy elbúcsúzzék a b .Tagságtól. 
A keskeny utón, me'y a hegyoldalon át 
a szomszéd tahiba vezetett, hatalmas kőke­
reszthez ért. Megállt. Itt ismerte meg Maját, 
most harmadéve A ragyogó szemű, koboi 
cigánylányt, akinek a kedvéért hajlékot adott 
az egész karavánnak a szomszéd lakiban. 
De nem tudott róla senki, a boldogságuk­

ról, csak a rengeteg Arról a végtelen bol­
dogságról, amely őt egész emberré telte.
I lanem hát összeroppant minden. A i lavady 
vagyon elúszott a nagyúri életmódban, amit 
az apja folytatott s ha holnap el nem veszi 
azt a vértelen, csúnya lányt, akinek húszszorta 
több az aranya, mint amennyit vézna teste 
nyom, dobra kerül az n<i kúria s I oldímlü 
tóvá lesz az édes íny ja.

Megborzongott s szinte öntudatlanul to 
vább indult, hogy búcsút vegyen Májától a 
boldogságtól. Sohasem lelt. Ezen a hold is 
éjszakán megismerte a féléimé1. M iga s -n 
tudta mi történt vele Minden zörejre ijedten 
megállt. Az erdő rejtelmes bugása, melyet 
oly nagyon szeretett, most megrémítette a 
fák árnyai, mintha csupa Vmlá'os ellenség 
szillmettjei lettek volna, h.gy kis tisztásra 
ért. Szinte riadtan visszahököll Ott állt előtte 
Maja, az ezüstös fenyözönben, csábosán, 
szebben mint valaha. Azt hitte álmodik, de 
már a nyakán csüngött a leány s szenve­
délyes, suttogó, szemrehányó hangon beszelni 
kezdett.

ezt velem ?Miéit t tte 
Imád In k.

Maja csókolta 
kolvn suttogta :

— Nem adlak 
kinek.

Hisz ezután 
téged szerellek.

i hol érte s szinte luldo-

da senkinek. Érted sen

is a tiéd maradok. Csak
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tűzetek vezetői pedig értesítők alakjá­
ban.

Ilyenkor lep előtérbe ajövőnek alap­
ját megvető nagy csaliuli elhatározá­
sok : a pályaválasztások

Minden reményteljes serdülő ilju 
előtt, akár a középiskola IV-ik vagy 
a \'lll ik osztályát elvégezte, egy na­
gyon i az egész életre kiható baráz­
dán helyei foglaló határkőhöz ér 
Szülő es gyermek egyaránt komoly 
gondolatokba merülve latolgatják min­
den irányban az ilju jövőjét illető eg.

|'ő elv e-zheli és gyakm' ati szem 
pontból ez. alkalomból nem lehet inas 

természetesen tekintetbe véve cg;.eb 
családi körülményeket — mint hogy 
az ifjú arra a pályára menjen, amely­
re a legtöbb hajlandóságot és vonzal­
mat érez. l a ültetett pályaválasztás igen 
sok esetben sikertelen maradt. A cél 
tehát föltétlenül az kell hogy legyen, 
hogy az ifjúság az egyes isko’ak kapu- 
zará a után a közép, vagy végbizo­
nyítvány elnyerése esetén a helyes es 
logikus útra tereitessék, amelynek alap­
ján nemcsak önmaga életexisztenci- 
áját biztosíthatja kellőleg, hanem ezál­
tal működése hazánk javára is váljék.

láz annál inkább kívánatos, mert 
mindinkább gyarapodik országunkban a 
diplomás proletárok száma, tudvalevő 
dolog pedig, hogy „ezek az államra néz­
ve is, társadalomra nézve is a legká­
rosabb faj, mert ezek az életben nem 
abban a körben találják meg hivatá­
sukat, mint amelyre okét kiművelték, 
n ért a rajuk hízott munkát lelek nél­
kül, kedv nélkül végzik es nyűgnek 
tekintik ; hajlamuk, vágyaik, törek­
véseik másfelé gravilálnak. Ezen a 
munkán pedig nincsen áldás.“

Bizonyos minimális középfokú isko­
lai végzettséggel aránylag nagyon ke­
vés megy különösen az iparos vagy 
a művelt iparosokat képző iskolákba.

Nálunk mindenki ur akar lenni, pe­
dig ha meggondoljuk, hogy hány

■— Mi közűd allies' a leányhoz, (l tani 
lull e meg a boldogságra? 1 1 adta-e neked 
a szépségét, az. ifjúságát ? Mit adhat neked 
a pénzén kuni?

I Invady gyöngédén lelejlelle a leány kar­
jait a nyakaiul.

Meg kell lennie. M ij.i értsd meg. Az 
anyain kedvéért, aki különben koldussá lesz ’ 

A i any szemei s: iIcákat szolt tk.
Mi kezem nekem a z iin \ iidlioz. ? Az . .

enyém vagy s a:z. enyém i s maradsz. 1 '.leg 1 igyam 
két e s k 1 

Ami
nagy árt adtam 

Meg kell 1,
cite.
Tinié, Máj a. az anyain 1(ed­

VCt‘1 t
Maja kicvyciv-sédet t s f ■'nyűgei e lián ge n

nem ti 
produkszólt.

Nem megm ' Ildiam-e akkor, ha a tied ezáltal
leszek, selia inasa II III lel lelsz ? gokra

Az anyaim ól Vall SZ e Maja. az e 1kod- ! úttal a
vei 11 teszem

l’.z az Ilii * Isii szavad 
Szinte csúnya volt az undoraitól 
AZ Utolsó, Maja, nem lehetek in.okéul.
A leány hevesen hippanhiU.

Nos, ha a z ínyem nem m, i .nlhal-z,

I gvs/.i ne megelevenedett a tiszms. II i\ ady 
a'hívta, I'adln lopott a puskájához, de 

élt vele Egyszerre tiz kar ragadta meg 
a y< unlak, meg e-ak nem is kiálthatott 

A harmatos lomb'mronnk sejtelmesen sít 
sogti'.h

A másé s : k szel . . .
S n i'v nap s az< nttiI is, hiába váltak I la- 

, dy II rí ah ást kg. na . . .
ILűasz /.síi;moinl.

T AI'OI.CZA I LA P 0 K
nyugoti nemzet produktiv munkára 
való hajlandóságainak köszönheti éle­
tet, virágzását és hatalmasságát, akkor 
szomorúan tekinthetünk körül a mi por­
tánkon. Ipart kell teremtenünk,
erre kellenek művelt és szakképzett 
iparosok, valamint leknikusok cs ke­
reskedők. Ezúttal inkább az club 
Ilivel, a művelt iparosok képzésével 
kívánok foglalkozni.

Localis magasabb fokú kultúrintéz­
ményünk az i'illnnii /.‘o/ov-í/ / liuiskn- 
I ti mik speciális feladata, és célja min­
denesetre a legközelebb érdekel ben­
nünket. lézen iskolafaj egy „yvizi/asvi- 
.y/Yam ///og' ellen nemzet mű volt pól­
yáé,stí ü'i'i mik n Ira t oviik‘szeli‘.se I,I, 
középiskola jn. mely a tudományos 
irányt! egyetemekre előkészítő közép­
iskola mellett az < lelve, n aynkőé­
in I i /ni ívűken törekvő peoilukl iv 
/nil:/;i esi'i vöt, iparost es kereskedőt, 
intelligens gazdát, valamint kisebb 
tisztviselőt stb. van hivatva nevelni“ 
Ezen osztályt kell megteremteni, vagy­
is legyenek az egész vonalon müveit 
iparosaink és kereskedőink.

Különösen ajánlatos a népjólét eme­
lése tekintetűben is, amint eredetileg 
ez is volna célja ez iskola fajnak, 
hogy végzett iljai ik a produktiv pá­
lyára terelte'-se; iek így különösen az 
ipari pályára, amellyel must már a 
jelen időkben is igen nagy előnyök 
járnak, nagyobb k réseiét jobb és szebb 
jövőt biztosíthatnak.

Ezt pedig azáltal érjük el, ha mi­
nél több IV. osztályt jó eredménnyel 
végzett ifjúink jutnak ezen gyakorlati 
pályákra, mert a tudományos pá­
lyák mar úgyis túlzsúfoltak vagy
esetleg tovább képezve még néhány 
évig a szakiskolákba mennek, ilyenek 
a keeeskeilelmi Iskolákon kívül n 
ín. ,'io; \ ,oo- An es szín űi/inéi. va,<gv 
it közé fi és l'i Isi ii/in viskóiéi k reg re 
szeli. l in. v,os. stli vógo'// tíz i/iné­
in iiv- s. éli iskola men felein szn A ősz­
iéi I \;ii.

Egészen m .-.kép van ez a szomszéd 
testier állam! m Ausztriában, példát 
vehetnénk tóla Csak egy ténnyel ki 
vámom a elüli .tika .alapján állitásai 
mai igazolni z pedig az, hogy amig 
Xlagyarur /ne--a l()() teknikusi a majd 
nem C.'to jognsz, addig Ausztriában 
I ölI leknikii i.i csak I 'Jő jogász esik. 

y arany áll lenn az ipái es 
delin pályákra nézve is.

a limey alatt is tanulóinknak 
dunk elégszer hangsúlyozni, a 
ív pa \ ira valfi menést es az 
elerhel'i hasznos és észbeli dől 
i heveimet fölhívni, azeri ez- 
az iskolánk kapuzárása után 

ismét felhívjuk mindezen megszivle 
lenül) tanácsokra úgy az igen t. sző 
lök, valamint végzett tanítványaink 
figyelmét.

Ems a hitem, hogy c tanácsok, mint 
évidig is nme felelő visszhangra to­
lulnak.

Egy másik, cimre ugyan nem ,okkal 
különböző iskolafajról kell még ezúttal 
megemlékeznem, illetve a kapuzárását 
elvégezni, amelynek az igaz, saj­
nos még kapuja ki sem tudott

j üli US o.
nyitódni : n pólyáéi leányiskolává!.

Az a szép és nemes eszme szolgá­
latába szegődött szervező bizottságnak 
minden egyes tagja, kik az iskolának 
bármely alakban való felállítását tűz­
ték célul ki ezelőtt három hónappal 

tisztán saját erejükből a szü ükkel 
egyetemben, sajnos úgy látszik
az előjelekből ítélve teljesen meddő 
mozgalom maradt.

Úgy az évi anyagi garantia a cse­
kély tandijak révén, valamint az eddig 
jelentkezett a kötelező aláírási ivek 
kitöltése és elfogadása számszerűit 20 
1000 K nem nyújt elég alapot az iskola 
megnyitására. A szülők rcszvctlcn 
sége és az ügynek nem a sziveken 
való viselése adja meg a lemondás, 
illetve leszámolásra a jelet. —- Az 
igaz, hogy népes iskola lehelne. 
mert még biztosan lehetne számítani 
lő tanulóra, de a szülők nagy része 
előre nem vállalnak garantált a kiadá­
sok fedezésére, a bizottság meg vi­
szont nem teheti, hogy egy, esetleg 
bizonytalan jövőre kösse le magát 
minden irányban.

A tiz év óta most már harmadszor 
megkiséslett ex irányú kulturmozgalom 
ismét megakadt, ha már az állam 
nem állítja fel akkor csak már a 
városnak nagyarányú áldozatkészsé­
gével tudna ezen intézmény létrejönni, 
mert előbb -utóbb Tapolcza városnak 
is azon városoknak utján kell halad­
nia, melyek kulturális téren sokkal több 
áldozatot hoznak ; mcil egy város 
minél több intézmény nyel gazdagabb, 
különösen iskolával, - annál népesebb, 
virágzóbbá válik I la már telik a 
várostól vendéglő építésre és egyébre 
pénz, akkor elsősorban iskolára is kel 

í lene jutni.
Azonban a lényeg az úgy látszik, 

hogy részvétlcnség, nem pártolás, kö- 
! xönyösség stb. kút forrása mindezeknek.

Bar vannak és voltak az iskola szer­
vezetet előkészíti) bizottságnak oly 
feli költ és nemes eszmékért rajongó­
tagjai, valamint a városnak lakosai is, 
kik igazéin minden érdek nélkül, tel­
jesen önzetlenül, esakho y Tapolcza 
város egy kultui inlézménvnycl gazda­
gabb legyen úgy erkölcsileg, de külö­
nösen anyagilag támogatlak c mnx 
gahnai. Nem mulaszthatom el ez 
a!kalmat, hogy ezek neveit föl ne em­
lítsem. elsőnek kell megemlítenem dr.
I loffmunn Lászlót, ki c célra ;><) ko­
ronát ajánlott fel, amely iszínét
magúkévá tették még többen, ncvex.e- 
1 esen Eri seb .lei iö ! <> K . dr. Klein 
(1 \ ula. Marton ( Ívnia. N'cméuvi < léxa, 
Berger Károly, Weiler K’álmán, Szűcs 
Jenő. id. I,esziier Mór, öll ott K. 
I’m ka Eerencz .‘>0 l\ . Klein Iván, 
Sleiner lime 70 70 K., Steiner Zsig-
mond, Seiiw.arcz Emil lő lő K., ifj 
Nagy Ignacz. 10 koronát ajánlott lel 

: ezen célra Ezen nemes tettek nem 
igénylik a dicséretet, hanem önma 
gukh.n i lelik méltó jutalmukat. ( sakis 
;I/ ,ildn/;aikészség ilvcnloku megnyil- 
v.I iiikasa szélesebb alapon tenne lebe 
töve. hogy az iskola megnyílhasson.

Azt hiszem felesleges részletezni a 
kisebb-n igyobb nehézségeket, ame­
lyekkel ez iskola alakítás küzd, min­
denki előtt tisztéin látható. Több ügy
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szeretet, eszmepártolás, lokális érzés kel­
lene az emberekbe, nem pedig a nem­
törődömség ideának hódolni. — Meft 
ha Tapolczán minden tényező akarta 
volna, már rég állna, nem a magán­
iskola, de a in. kir. állami polgári 
leányiskola díszes palotája.

Ez utóhangok alapján azzal zárom 
be azt a kaput, mely csak 3 hónapig 
volt nyitva, hogy csak várjunk addig 
ismét, amig csak meg nem érkezik 
az az ideális szép galamb, amelyet 
garnirozva legjobban csak asztalunkon 
szeretünk látni.

Ajánlatos azonban a legilletékesebb 
és legérdekeltebbek részéről, hogy az 
eszmét azért feltétlenül elejteni és a 
mozgalmat beszüntetni most nem kelle­
ne, mert esetleg lehetne tanfolyam rend­
szerrel is kísérletezni.

Fel tehát az erélyesebb munkára, 
még siker koronázhatja a mozgalmat.

Hinkt v Lajos.

Dalosverseny Keszthelyen.
A Dunántúli Dalosszövetség, mint már 

említettük 1010. július 9, 10, Il ik napján 
rendezi Keszthelyen dalos ünnepét. A szö­
vetség 12 éves fennállása óta ez lesz a IX 
dalosünnepe. Az előbbi évi székesfehérvári, 
nagykanizsai, pécsi, győri, szombathelyi slb. 
versenyeket mindig a legnagyobb siker ko­
ronázta. A keszthelyi dalosverseny azonban, 
az előjelekből Ítélve, az összes eddigieket 
felül fogja múlni. Pedig a legutolsó székes- 
fehérvári d tlosversenyen 7 vidéki dalárda 
vett részt, addig a keszthelyi versenyre ; 
19 dalárda jelentette be résztvételét. A ver­
senyen a következő dalárdák vesznek részt 
teljes számban. Budapesti Czukrász dalánl i, 
Budapesti Lyra Dalkör, Budapesti 111 kerületi 
Dal füzér, Egyetértés, Budapesti Férfi dalegy 
let, Győri ének- és zenekedvelők egyesülete, 
komáromi róm. kath. egyházi énekkar, kör 
mendi dalosegyesület, pápai róm. kath. kör. 
énnekkara, pécsi polgári daloskor, I. R tiszti 
férfi dalegylet, sárvári dalosegyesület, székes- 
fehérvári déli vasúti dalegyesület, székesfe­
hérvári polgári dalkör, szombathelyi dalos­
egyesület, szombathelyi máv. műhely, „ha­
ladás" dalárdája, tatatóvárosi polgári dalkör, 
veszprémi dalárda, zalaegerszegi daloskor, 
és a keszthelyi iparosok dalköre.

Küldöttségileg az ország minden részéből 
jelentkeztek dalkörök, közöttük ott találjuk 
a temesvári, hódmezővásárhelyi, czegledi, 
pécsi stb dalárdákat. A rendezőség körül­
belül 3000 vendégre számit. A dalosok a 
déli és az államvasul vonalain külön vona­
ton érkeznek Keszthelyre 9 én d. u. ti óra­
kor, ahol őket a város elöljárósága és a 
szövetség nevében Dr. Dezsényi Árpád a 
gróf Fesletits uradalom főtitkára, mint a 
szövetség elnöke fogadja őket. Után na a 
Keszlhe y hölgyei egy-egy jeliige kíséretében 
megkoszoltizzák minden egyes dalkör zász­
lóját. Este a Balatonon ismerkedő est lesz. 
Másnap reggel a körülbelül 4000 ember ré­
szére épített dalc-amokban lesz az összka- 
rok próbája, melyen 1000 dalos vesz részt. 
Utána díszközgyűlés, disz banket, délután 
pedig az ünnep tulajdonképpeni része, a 
kötött dálverseny lesz megtartva. A dalkö­
rök négy különböző csoportban énekelnek. 
Az első csoportban a múlt hónapban ön­
gyilkossá lelt ifjú zeneszerző, Latzkovszky 
Aladárnak a szövetség pályázatán első díj­
jal kitüntetet müve. „A hazáról" Petőfi Sán-

TAPOLcZA! LAPOK
dór szövegére, keiül előadásra. A második 
nehéz műdal csoportban Révfy Géza „Is­
merek egy szép országot" czimti — a har­
madik műdal csoportban Aggháry Károly 
„Őszi dal", a negyedik népdal csoportban 
Arany János „Népdalegyveleg“ című pálya­
nyertes müvei adatnak elő. I langverseny 
után a dalkörök most re szerenádot adnak 
gróf Fesletits Tasziló főudvarmesternek, az 
ünnep fővédnökének. Este a Balatonon nagy 
népünnepély, velenczei est lesz, melynek 
keretében a fővédnök vendégül látja az ősz- 
szes dalosokat,

A harmadik, hétfői nap programmja szin­
tén a legváltozatosabb. Ezm nap délutánján 
lesz az úgynevezett szaba Gelválasztott dal­
verseny és a dijak kiosztása Dijakra a kor­
mány, a fővédnök. Zalavái negye, Keszthely 
város, a keszthelyi takarékp- nztárak, a keszt­
helyi hölgyek, a szövetsé elnöke és alel­
nöke, a védnökök s má - adományából 
több mint -1000 korona g\, - >sszc. Itt em­
lítjük még meg, hogy a .vétség a keszt­
helyi városházban iroda' létesített, mely 
készséggel szolgál mindé enni felvilágosí­
tással. Ugyanott jegyezi), k elő a belépő 
jegyek is naponkint délül.. 3—4 óra közt.

Színház.

Szombaton f. hó 25 un újdonságot adtak, 
A tökfiikó 5 fel vonási >s vígjátékot. A tartal­
mas és tanulságos mesét kacagtató humor 
és éles szatíra fűszerezi, léhaság nélkül. A 
darab meséje a közetke/ö : légy gazdag 
n igybácsi végrendeletikig a legoslobábbnak 
hagyja vagyonát. Meg is kapja ez a vagyont, 
akinek szánta, de végtelenül bántja, hogy 
ily címen jutott örökséghez. Meg is szaba­
dítják testvérei az örökségtől, mert ő min­
denkit csak egyenes, becsületes embernek 
tart. A túlságos, egeszen a naivságig menő 
optimizmusa lett a veszedelme. Ez juttatja 
később egy elmegyógyintézetbe. Figyelem - 
mel kisérte ezt egy gazdag es szép ameri­
kai leány, aki őt kiszabadítja és feleségül 
is megy hozzá. Az amerikai leányra egesz 
hajtó vadászatott indítottak, a hoz ományva­
dászok között volt a tökfilkónak 3 testvére 
is Amikor ezek tanúi lesznek az eljegyzés­
nek, hogy akit ők tökfilkónak tartottak, el­
ütötte kezükről a gazdag amerikait, így ki­
áltanak fel : Mi voltunk az igazi tokfiikók ! 
A közönség általános tetszése volt a sze­
replők ügyes játékainak legszebb elismerésre. 
A czimszerepben Relhely ügyes játékainak 
egyik legkiválóbb bizonyítókat adta. Legjobb 
partnere volt Doris szerepében a veiulegsze- 
replő Verő Janka, átérzett szép játékával, 
amiért a közönség többször színre hívta. 
A pompás osszjátekból híven kivettek részü­
két, Kertész, Kispálli, Bakó, Tóth, Erdei 
Klóra, Réthely né es Lorándi.

Vasárnap délután félhelyárakkal nem 
nagy látogatottság mellett a Jókedvű pa 
raszt került előadásra.

Este a társulat a kath, legényegylet mű­
kedvelői előadása és tanczmulalsága miatt 
nem játszott.

Hétfőn itt harmadszor lél helyárakkal 
Luxemburg grófja ugyanazon szereplőkkel,
em kisebb eredménnyel mint ti két első elő­

adás, került színre.
Kedden a 35 év óta működő, a társulat­

nak derék tagja Loráiuli 1 ivadar nyuga­
lomba vonulást ér búcsú fellépte alkalmá­
ból disz előadás volt, amelyre az ismert 
kedves zenéjii regényes (»perelte a koruevil- 
lei harangok került előadásra, amely előtt 
ny ill szilien a társulat összes tagjainak je­
lenléteben a tapolezai miipártolókból alakult 
rendezőség nevében Dr. Lóke Lajos egy 
pálmaágakból es babérlevélből készült szép

június 3.
csokrot nyújtott át ünnepeknek, a csokor 
hosszú fehér selyem szallagján e felírással 
Loráiuli Tivadarnak, Tapolca város közönsége 
Utánna Bakó Lajos a társulat tagjai nevé­
ben ékes szavakkal üdvözölte jubillánst és 
a színpadtól távozót, neki megérdemelt 
nyugalmat, boldogságot kívánva a tár­
sulat nevűben emléktárgygyal kedveskedve.
A látogatott és folyékony szép előadás után 
jubiláns tisztéletére a vendéglő kerthelyisé­
gében társas összejövetel volt, amelyen az 
ünnepelt kartársain kivik szép számú szín­
házlátogató közönség is volt jelen kedélyes 
hangulatban, amit azonban az éjiéi után Ko- 
vácséknál keletkezet tiiz zavart meg.

Szerdán a francia „esprit" egyik legbójo- 
sabb es tisztességes alkotását láttuk, A kis 

czukrosl, Gavault vigjátákát. A francia ope­
rettekből ezúttal eltérően minden pikantéria 
nélkül, pompás, kacagtató, amelyben ajhely- 
zet komikumai egymás után kerülnek elő, s 
nem tudunk eléggé betelni kaczagással. Csu­
pa szikrázó ötlet és eleven báj szövi át e 
mesét, pompásan megrajzolt alakok siirög- 
nek forognak előttünk. A darab minden jó 
tulajdonságát érvényre juttatták a szereplők. 
Valóban élvezet volt nézni az előadást. Re­
léden festő (Réthely) barátjának, Paul Nor- 
mandnak (Bakó) kiszemel egy rendkívül bá 
jós és gazdag leányt, Lepistolle (Kertész) 
csokoládégyáros leányát, Benjáminét (Peéry 
Hús). Hogy egymásévá tegye őket, minden 
féle csellel él, Benjáminé Paul lakására ke­
rül, összevesz ott Paul apósával Mingassol- 
lal (Kispálli) és menny asszonyával Florisse- 
val (Sárosi) s Így felbontja eljegyzésüket, 
folyton veszekedik Pautlal is, aki gorombán 
szemében mondja az igazságokat s e miatt 
az elkényesztetett leány bele is szeiett ; 
szeleburdisága miatt meg a minisztériumból 
is elbocsájtják Fault. Végre is Benjáminé 
természetes bája győz, s miután Kelicient is 
összeboronálta apja által az ő Rosettejével 
(Erdei) Paul behódol és elveszi a kis cuk­
rost. Peéry a címszerep hü megszemé- 
lyesitője volt; a báj, természetesség es gyer­
meki bohóság elragadóan egyesült játékában. 
Méltó partnere volt Bakó, a minden szerepű­
ben egyaránt kiemelkedő jellemszinész, aki­
nek a Taifun Után ez az est valósággal di 
a da la volt; Réthely egyre izmosodik tehet­
ségében. Kertész, Kispálli, Tóth, Repkai, 
Kéthelyné, Erdei Flóra osztoztak az előadás 
sikerében.

Csütörtökön Kertész Lajos a társulat 
egyik rég kedvelt tagjának jutalomjáté­
kául kabaré estely volt, melynek változatos 
szamai élvezetes előadást nyújtottak a szép 
számban megjelent közönségnek, hanem a 
Váróteremben cimü 1 lelvonásos bohózat, 
daczára a szereplők ügyes játékának, nem 
tudott hatást elemi.

Pénteken, a Csókkirály másodszor ke­
rült lel helyárakkal igen kevés közönség 
előtt előadásra. Úgy latszik a szeieplők is 
ehhez mérték játékukat. Nagyon sok oly 
dolgot fűztek az előadásba, ami nem oda 
való, de sokat ki is hagytak.

Szombaton az lg lón diákok került színre.
Ma este az Önképzőkör mulatsága miatt 

nem lesz előadás.
A társulat csütörtökig marad Tapolczán.

Ül EH.
Eljegyzés Dr. Karcsay Sándor pápai ezred- 

orvos eljegyezte Wallner Károly Tapolca köz­
ség pénztárosának leányát Harangozó Elzát.

Zászlóavatás Keszthelyen. A keszthelyi 
ipartestület 25 ik évfordulóját zászlólelava- 
tással ünnepelte meg. A zászlóanyai tisztet 
Nagy Istvánná, városbiróné viselte. A (el­
avulási ünnepélyen sok ipartestiileNvolt kép­
viselve ; a tapolezai ipartestületi nevében 
Keszlcr Aladár ipart, elnök vet ^szeget a 
zászlónyélbe.

Z ACHERLIfl
csak üvegekben, ahol a falragasz ki van

függesztve - jgrj,
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Kereskedők figyelmébe Az. C) M K L 

Budapesti Központjának titkára. l>r Ba'áá- 
nyi Kálmán ur, nvt de II órakor a Cassini) 
helyiségében felolvasást tart, melyre az ér­
deklődőket (vendegeket is) tisztelettel meg­
hívja A választmány.

i ávirda és távbeszélő szolgalat meg­
hosszabbítása I apolczán A pécsi kir. p' ta 
es táv ird.I igazgatóság a tapolczai postahi­
vatalnál a taviul I es távbeszélő szolgálatot 
folyó évi július hó I- tői kezdődőleg meg- 
hossznbitolta és pedig a teli hónapokban 
(október 1 -tol márczius 31 lg) re jgél <3 óra­
kor, a nyári félévben pedig (április I lol 
szeptember ön ig) reggel 7 urakor kezdődik 
vs megszakítás nélkül mindennap telvit va­
sárnap e-s ünnepnapokon is, esti ti óráig 
tart.

Helyettes közjegyző. Takács Jenő tápul 
ez.ai kir. közjegyzőt, I)r. lakács Jenő úgy 
védi vizsgát telt I i a helyettesi ti.

Szövőgyár I apolezan. A Németh 1 estve- 
Iüknek a koz: eg kedvezményes áron terül j 
let adott el az u. n tanárkénből, amelyen 
állami segelylyel modern berendezésű szovo- 
gvárat építenek. Az építést mint halljuk, 
legközelebb megkezdik és mar a tel lolyaman 
tizembe Viszik. A gyár tinommabb lórii es 
női ruhaszöveteket is log előállítani, ismét 
egy lépés a haladás utján !

Adakozás. I‘lei Hér lapot bm ügynök es 
Hehér Károly bérkocsi tulajdonos a nekik 
jani lantlelijal 3 kor. összesen -I koronát a 
Tapolcza és Vidéke Kiirhazegylet céljaira 
hozzánk küldőilék. Az összeget rendelkezési 
helyére juttattuk.

Húsz éves találkozó. Csigaházy Kálmán 
premontrei rendii íngimnáziumi tanar Szóm 
halhetyen, Bárdit) Kerene ugyanoltani kir. 
közjegyző es Karácsony Kálmán lapok il 
liilitro tagokból álló bizottság felszólítják 
mindazon iskolatá.saikat, akik vetüli ezelo.t 
20 évvel a nagykanizsai lőgimnáziumban 
érettségit tettek, hogy (. hó 6 an Nagyka­
nizsán a 1 teli vasul vendéglőjének kertjében 
este ti lírakor tarják 30 éves találkozójukat.

Orvosok helye lesi ttése. Hr. Miskolczy l.eo 
badacsonytomaji onus július I 31-ig sza­
badságon lesz, amely idő alatt I ti ■ Klein 
I N illa ; I )|- I .őke Mm tapolcai nívóst pedig, 
ki juhos il-ig pyngylürdóbon tartózkodik 
I )| X'avjas (labor lapokat orvos helyettesíti.

Jegvzó v a. asz (ás. I esi ncetomajon a rend- 
s; 11 esik tt sí gi dji gyzöi állásra \ ranesex les 
Laszti, .hno ok leveles jt gyzöi választottak 

mi g
A tapolczai hath legényegylet I. evt 

június 20-an tartotta nyal i táncmulatságát 
özv. Kovács György ne kcrlhclj i segeben. Az, 
ég nem misolygi.lt ezúttal iánk, inkab egész 
nap gyötrütt azzal a vizisszm.nyal, mely 
tudvalevőleg nemcsak a borkereskedőknél, 
hanem a mulatni vágyóknál is megvan. De 
nála Isimnek - kapuink ugyan esői, de 
nem olyat mint egy két kebelbarátunk kivont, 
se olyant mint a csesznekiuk. Kedves kö­
zönségünk, nr.ely nem ijed meg annyira a 
külső ázástól, mint a belsőtől, szives illeg­
je'. résivel az estély erkölcsi es anyagi sí­
kéi et biztosította. A láncot a műkedvelői 
előadás előzte meg, melynek minden pontja 
szépen sikerült. Az. ének előadások Stepha- 
nek János egyleti kai vezető sikeres Híradá­
sát es lankadatlan buzgalmát dicsérték. Vig 
derültséget keltettek Bálint Kcrcncz es X olt 
Nándor által előadóit magánjelenetek, es za­
jos tapsolt arattak a „Beszéljen a máméival“ 
.-.mű bohózat szereplői, kiket egyenlőn! di 
esetet illet meg. A lánczszűnetek alatt a vi- 
ííigposta szerényé i működött s rövid időn 
belül 1 (100 lapot kézbesített. I lalás köszö­
ni ttel adózik az < gylet a lapok árusilásánál 
érdekeit oly nemesin felkaroló hölgyeknek, 
Speer Jolán XVachsmann Hedvig, Kálmán 
Mariska, Németh Maiiska, Tumor Mariska, 
ll.gyi Anna, es Kovács Teréz kisasszony­
uknak. A verseny eredeményet az éjiéli szün- 
I Iónén hirdette ki az egylet vezetősége. Leg 
több lap it árusított Speer Jolán, legtöbbet 
kapott Nemeth Mariska, kiknek Ley Józsel 
i gyI e nők nyújtotta át a nycrcménylár- 
gyak I Mindkét vetsi nyben második győz­
te s XXLici.smann Nedvig lett, a kitűzött em 
Icktái g\ at ázonb .1) késedelmes érkezésé miatt 
csak utólag adhatta át az egylet vezetősége.

TAPOLCZAI LAPOK
Belépő dijat küldeni, részint pedig lel ül 11 - 

zului Ügyesek voltak : dr. Darányi Ignác.: 
10 korona, Acs Kerencz Hiszel, gyufiikeszi i 
Förster Elek 5—5 korona Kovács Iván, Ley 
József, Konez József, 4—4 korona. 
Glazei Sándor 3 korona. Bognár Károly, 
Domnanich Sándor, M irton Rezső, Rima- 
nóczy Endre, Vida Józsel 2 — 2 korona.
I luiiii Lajos, I lerezrg György 1.20 — 1 20 K 
Speer Henrik I korona. Bicsérdi Ráíael, 

j ( sebi Árpád, Eelisch Antal, Mojzer Endre, 
i Moor Karoly, Rokop Gyula, Stephanek János 

80 80 tiller. Barabás Albert, Bakó Roland-
I é, I losof Mihály, llocz Gergely, Horváth 
István, Sebestyén Gyula, dr. Sze ide István, 
Vetter N. 60 —(50 fillér. Eleisner Ádám, Ko­
vács István, Magyarósy N. 40—40 fillér, 
Andii József, Hajnalik István, Kel kér János, 
Mi ver Gábor 20 — 30 fillér. Végül köszö­
nettel tartozunk Voll" Nándor urnák a kél 
nyeremény tárgynak, valamint Balkovics Jó­
zsef urn-ik a maskirozás dijm :nte< mifiká 
lataiért. I'kigadják mindnyáj m az egylet há­
lás köszönetét, az Elnökség.

I iiz. 1'apolczán. Eolyó hó 28-án ejlel 
Után 1 .írakor özv. Kovács Györgyne ven­
déglős házának Iskohi utczai különálló része 
ismeretlen okbiil kigyulladt és csikhamar 
lángba borult. A korcsmában volt mulató 
vei dégek es zenészek azonnal hozzáláttak 
az oltáshoz, jelt adtak a tűzről ; kel fecsken­
dővel megjelentek a tűzoltók, es így alig 
egy fel ura alatt a tüzet teljesen leverték. 
A kar részben megtérni mert a ház bizto 
sitva volt.

Eolyó hó 3 án éjfél után pedig Győry 
Lm Inez tapolczai lakos Sümegi lile ű háza­
llak, a tavasz folyamán Ugyanott volt tűz 
után megmaradt részegyudadt ki, és leégett, 
ezzel együtt Hegelt Speer Henrik szalui i- 
íedelii haza is. A tűz keletkezési oka isme 
rctl.n. Biztosítva vo't. B alaton izcpjzd- 
hez közel az u. n Vegma-hegycn pedig Ti 
l'al liegv i lakos 5 eves kis fia meggyujtetta 
t" ,mann Adolf kővágóörsi lakosnak a hegyen 
levő pineze tetőzetéi, amely teljesei leégett.

Balatonparti fürdőhelyek. Mint halljuk 
élénk mozgalom indult meg, Révfülöp, Ba­
dacsony es Badacsonytomaj birtokosai kö 
zott, hogy a nevezett helyek kimondott füi - 
dőiielyckkc nyilv anitlassanak. A mozgalom 
igen dicséretre mellű, hisz ezzel u helyek 
fellendülése es látogatása biztosítva lesz, 
ami nem csekély gazdasági haszonnal Ing 
járni. Csak előre

Katonák átvonulása A muH hónapban 
Marburgb.il, T. polczán kai észtül I lajm.ás 
keire vonult lu. erek, visszamenet közben 
június 3tl én es 30-án I apolezan (.irtottuk 
pihenőt, julitl- I II hajnalban tovább Inly 
látták Htjukat ha afelé.

Beleszaladt a rendőrkardba Keszthelyen 
I'eler Pál napján Szcmcnnyci István részeg 
állapotban nyílt u'eán összecivakodott a fele 
ségévul. A rendűi szétakarta őket választani, 
de a részeg emb r neki tám idt, a rend "ír 
kardon rántott vs ezt tartotta maga ele, 
amibe a íóldühöj' ember a szöszöm . értel­
mében beleszaladt es az eles kard a hátán 
Jcitt ki, mire lm in rogyott ős ize. A vizs 
gátat kidéiilet’e, hogy a munkás maga hala 
nak okozója.

Orvosgyülés alatonfüreden. ,Az orszá 
gos orvosszö. ets.-g zulu megyei ly-íks^övetsé- 
ge a múlt héten tartotta évi rendes küzgyii 
leset Balatoniul cdeil Hr. T hass y Gábor 
megyei tiszti főorvos elnöklésével. Az
orvosgyiilesen a megyéből 25 orvos vett 
részt. Az <>rvosg\ ülésnek külTínös jelentő­
seget két határozat adja meg, melyeket 
az oiszagos ki), ponti szövetség kezdemé­
nyező javaslatára eddig az összes szövetsó 
gi li.fkok magukévá tettek s melyeknek Így 
országos jelentősége fog kialakulni.

Az égjük az, hogy a betegsegélyzú pénz 
táti orvosok, ha szerződéseik a pénztárak­
kal lejár, azt többe ők maguk nem 
újíthatják meg, hanem ezt helyettük niigi 
a szövetség. A másik fontos határozat pedig 
az volt, hogy az orvosok a nem reg meg - 
alakút külön pénztári orvosok egyes beteli : 
nem léphetnek be. A sz vétség j.ivif évi 
közgyűlését X ilaszcntgr.iion tartja.

június 3.

NYÍLT-TÉR.*)

Gábor fiuinternátusa
Budapest VI. Munkácsy-utca 21 szám.

(Andvássy-uti villarayonj
Telefon 90 00. Telefon 90 00.

Az ág. cv. tőgimn., kér. áll. főgimn. 
a VI. kor. íorcáliskola, polgári és ke­
reskedelmi iskolák közvetlen, a fővá­
ros legszebb és legegészségesebb ré­
szén fekvő villában, szép nagy árnyas 
kerttel. Modern berendezés. Külön 
vivő- torna- és játszóterem. Bentlakó 
francia, német és angol tanerők. In­
ternét usi dij az összes mellék-kiadá 
sokkal együtt a tanévre. 1500 korona 
Külön számla nincs.

Szünidei internátus ismét Franczia- 
országhan.

*) K rovatban közlőitekért. nem vállal felelő lé^ut

Árverési hirdetnióny.
Barka József és Lovász József ruposkui 

lak.ís végrehajtatok nak Podlavcsek J ózsefné 
szül. -zöfogadé) Mari vvieni lakos végrehaj­
tást szenvedő elleni végrehajtási ügyében az 

, árverés I 76 korona tőke követe'és, ennek 1909. 
december 10. napjától járó 5" 0 kamatai, 51 
korona 90 lillér eddigi, valamint ezúttal 16 
korona 80 fillérben megállapított költségek 

; kielégítése végett a tapolczai kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóság területén levő a 
hegymagasi 269. sz. tjkvbun 965. hisz alatt 
felvett szentgyöigyhegyi szőlőnek és pincé­
nek Szófogadó Mari nevén álló 7,8 részére, 
17 korona 50 filler, a ruposkui 94. sz. tjkv- 
ben Szófogadó Már! szül. Podlavcsek Jiízsel- 
nó nevén álló 1050 lit. szőlő felújítási köl­
csönnel terhelt szentgyörgyiiegy i szőlőre, 
rétié e-s pincére, 1451 korona ezennel megál­
lapít' 41 kikiáltási árban elrendeltetik és erre 
határidőül :

1910. évi Julius hó 13. napjának 
délelőtti 10 órája

I legym.igas községházához, us ugyan aznap
délután 2 órája

K.ipuska községházához ki tűzetik.
Az ár verest hirdetmény kibocsájtásával 

egyiidejüleg megallapiloll árverési leltételek 
ezen tkvi hatóságnál a hivatalos órák alatt,
1 legymagas es Raposka községházánál bc- 
tekinlhetők.

Az elrendelt árverés a lentirt tjkvben fel­
jegyeztetik, jelet hirdetmény egy p íld iny.t a 
hirdet menyi táblára kilüggesztetés végett 
az árverési feltételek pedig bclekintetés ve 
gelt I legymagas es R’aposka község elöljá­
róságának, nem küllőmben az árverési hir­
detmény egy egy példánya: Szigliget, Tör- 

I de-mici, Kisapáti, I apolezn, l.evenczetomaj, 
X’ila, Balalonedet'ics szomszédos községekben 
a helyi szokás szeii.il azonnali közzététel 
eszközlése végett eme községek elöljáróinak 
megküldeni és a hirdetmény kivonata „Ta­
polczai Lapok“ című lapban egyszeri közzé­
tétel eszközlése vegeit dr. Kovács Vilmos 
tapolczai ügyvédnek kiadatni rendeltetik, 
nevezett ügyvéd lelhiv.itváll, hogy a közzé 
leteli igazolt Ilii lappi Idányt az. ál veres foga­
natosítására a kiküldöttnek adja át

ÁRVERÉSI KELTE TELEK :

1 Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 20"/(,-át készpénzben 
vagy (V ndokkepes értékpapírban kiküldött 
kezűhez letenni.

2 Az ingatlanok a kikiáltási árit ik két 
harmadánál alacsonyabb áronjel nem adatnak.

3. Vevő köteles a vételárat három egyenlő 
részletben még pedig az elsőt az árverés 
napjától számított 15 nap a1.alt, másodikat 
ugyanazon naptól számított 30 n ip alatt,

: harmadikat ugyanazon naptól számítolt 45 
nap alatt minden egyes rés let után az ár -

piti**'líi'jövLa *7’ < r ;■’ -.vő
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Tapolcza, 1910 T A P O LCZAI 1, A P 0 K Julius 11.
verés napjától számítandó 5" „ kamatokkal 
a tapolezai kir. adóhivatal, mint bírói letet 
pénztárnál lefizetni. A bánat pénz utolsó 
részletbe számítandó be.

4. Vevő köteles az ingatlant terhelő az 
árverés napját követőleg az esedékes adókat 
és átruházási illetékes viselni.

5. Vevőnek a vételi bizonyítvány az elő­
terjesztési és utóajánlati határidő elteltei el 
fog kiadatni, melynek alapján a megvett in­
gatlant birtokába veheti.

6. Tulajdonjog bekeblezése vevő javára 
csak a vételár és kamatai teljes lefizetése 
után fog elrendeltetni.

7. Amennyiben vevő az árverési feltételek­
nek eleget nem tenne, az érdekelt felek bár 
melyikének kérelmére, az 1881. évi 60. t.-cz. 
185. §. értelmében vevő veszélyére és költ­
ségére, bánatpénzének elvesztése mellett 
újabb árverés fog elrendeltetni.

8. Vevő köteles az épületeket birtokába 
lépés napján tűzkár ellen bebiztosítani.

9. Vevő a kikiáltási ár százaléka szerint 
megállapított bánapénzt az általa beígért vé­
telár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni 
köteles külőmben Ígérete figyelembe nem , 
vétetik és további árverésben részt nem 
vehet.

A raposkai 94. sz. tjkvhen 149. hisz. in­
gatlant terhelő 1050 Irt. (2100 kor.) szőlő­
léi újítási kölcsöncől az árverés napjáig lejárt 
részletek az ingatlan vételárából nyernek : 
kielégítést, inig az árverés napja után Iejá | 
randi) részletek az árverési vevőt terhelik. 
Miről értesítőinek : 1 )r. Kovács Vilmos ügy j 
véd hird. kiv. helyben, 2. Podlovc-ek József- 
né sz. Szóíogadó Mari Wien (labcslsberger 
gasse, 4. M. agrár és járadékbank Budapest 1 
Krzsébettér 9 sz. Hochsädkr Salamon l’iriti ; 
Klórián és neje Nagy Etelka, Bella György, 
Kovács János (kovács), dr. Szűcs Arnold 
Takács Jenő, Eechnitzer Rezső, fruska Ke- ! 
rencz, Túri Kerencz, mint ismeretlen tartóz- J 
leodásu Túri József társtulajdonos gondnoka | 
helyben. Mi gyei árvaszék 1851 2 903 sz. , 
Túri József érdekében Bénzüeyigazgatóság 
Zalaegerszegen, Juni János, Elöljáróság, 
Raposkán. j
V- Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság, j

Tapolezán, 1910. április 12.
Müller, sk. kir. járásbircé j

A kiadvány Iliidéül :
Ján István, kir. tkkvvezető.

Dr. Fischer Gyula házéban
október hó 24-től

Szén eladás.
Alulirottnál állandóan kapható nagy­

ban és kicsinyben valódi finom
|>4 ► 1*< »Í-U/U-U/UI I .

lloelistiidtor Lipót.

HA VALÓDI

PALMA KAÜC5UK 
SAROK

VAN CIPŐDÉN

HANEM UQYfcl H

TESSEK
+ J KIPRÓBÁLNI í

ti
ii

Feliépet az fludium (lisztharmat)
fújtassunk

,111A legjobb szabadalmazott fújta­
tok kaphatók Blau Lajos urnái 
(Cognaegyár) Nagykanizsán.
Ara darabonként 12 korona.

■

.1

Eladó szóló.
Belső A bralmmlntn levő Ő és 
tél hold vészben bérükéi 1 sző­
lőméi szabiid kézből eladom.

I tővcbbet

3557. tkv. 1910. szám.
Árverési hirdetményi kivonat.

A tapolezai kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, miszerii t 
dr. Kovács Vilmos ügyvéd állal képviselt 
Czár József szőlőskislaki lakos végrehajta­
tónak kiskorú Székely Lajos salföidi lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 1400 korona és 
jár. iránti végrehajtási ügyében az árverés 
a tapolezai kir. járásbíróság, mint telekköny­
vi hatóság területén levő a : salföidi 185. 
sz tjkvhen 305. hisz. alatt felvett és A. 
0262 1899. sz. alatt 1200 korona (600 Irt.) 
agrárkölcsönnel terhelt ábrahámpusztai pin- 
ces szőlőből kiskorú Székely Lajost illető 
felerészre 604 korona, ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendeltetik és erre határ­
időül .

1910. évi Szeptember hó 24 napjának 
délelőtti 10 órája

Sál föld községházához kitiizetik.
Az ingatlan a kikiáltási árnak kétharmadá- 

alncsonyabb áron el nem adatik.
Az árverezni szándékozók tartoznak a kiki­

áltási ár 20 "/„-at vagyis i 20 korona 80
fillért készpénzben vagy óvadék képes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, esetleg 
a bíróságnál való elűluges letételét hitelt 
érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál es Sal tölel községházánál betekint­
hetek.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ha­
tóság.

Tapolezán, 1910. évi június híj 21. napján.
Lapp, sk. kir. járáshiró.

A kiadvány hiteléül :
Ján, kir. telekkönyvvezeto.

2333 1910. tkvi szám.
Barka József és társainak Szófogadó Mari 

I sz. Budi a vesék Józselné elleni végrehajtási 
I ügyében Kovács János kovács kérvénye cs it- 
1 lakozás kimondása iránt.

V E G Z É S.
A csatlakozás kimondatik 

del meny k i bocsát atik.

Bút hirdetmény!
A tapolezai kir. járásbíróság mint telck- 

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a 
Barka József és Lovász József raposkai 
lakos végrehajtatóknak Bodlavesék Józsefire 
szül. Szófogadó Mari wieni lakos (Gabels- 
bergergasse) végrehajtást szenvedő elleni 
176 korona es jár. iránti végrehajtási iigyé-

és a pót hír-

egy 3 szobás
Lengyel Gábor

Rbrahámban.

megfelelő mellékhelyiségekkel bérbe adó.

Bővebbet a háztulajdonosnál.

Koclarusi.o :

Szultán!FftBHAS !v

KIVÁLÓ c^’/| 
VEGYIÖSSZETÉTKLÍJ {
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Popper Gyula

fűszer és csemege kereskedő ez ég
Tapolcza.
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Stigiicz Ármin ujonn in 
átalakított modern órás és 
ékszer üzlete

Húsz éves üzleti jo hir-^ 
nevem jó munkát és jo^' 
árut biztosit.

SÍIGLICZ ARMINl
órás es ékszerész.

ben 2051/9.0. tkv. sz. kibocsátott árverési 
hirdetményben a hegymagasi 269. sz. tjkvhen 
965. hisz. a. felvett szentgyörgyhegyi szőlő­
nek es pincének Szulógado Mári nevén álló 
7,8 részre # korona .>0 liller, a raposkai 
94 sz. tjkvhen Szologadó Mari sz. Bodlav 
esek Józselné néven álló 105(1 lit. szőlő lel 
újítási kölcsönnel terhelt szentgyörgy hegy i 
szolőre, leire es pincére 14.>4 korona kiki­
áltási urban

1910. éi i Julius ho 13 ik napjának 
délelőtti 10 órájára

I leg) magas községházához és ugyanazon nap
délután 2 órája

Kapuska községházához kitűzött árverés az 
1881. évi t. ez. 167. jj. alapjai! Kovái.s János 

I kovács tapolezai lakos végrehajt itó érdeké- 
i ben is ennek 126 korona 51 liller töke, en 

nek 1900. jannál 1-től járó 0"/„ kamatai, 71 
korona 86 Iliiéi eddigi, ezúttal 10 koroná­
ban megállapított költség erűjéig fennáló 
követelése kielégítésé vegeit megtartani! fog.

Miről értesítőinek : Dr. Kaszász Károly 
ügyvéd, 2. dr. Kovács Vilmos ügyvéd hely­
ben, 3. Podia vesék Józselné sz. Szófogadó 
Mari Wien Gabolsbcrgergasse 4.

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ha­
tóság.

Tapolezán, 1910. április hó 28 án.

Müller, sk. kir. járáshiró.
A kiadvány hiteléül :

Ján, kir. telekkönyvvezeto.
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Tapolcza, 1910. TAPOLCZAl LAPOK Julius 3.

teg „CHRISTOPH“!
benzin szivómotorok, lokomobilok és 
NYERS OLAJ-MOTOR OK

ma az első helyen állanak.
A „CHRISTOPH“ név garancia.
75 éies kísérletek és tapasztalatok eredmenye.

Kérjen árjegyzéket
rAz>^ L-i motorspeciálistaUenes la. .. cégtöi ::

BUDAPEST, V., L1P0T-KÖKUT 15.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

T a p o 1 G a (Főtér.)

Állandó nagy raktár •

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonba 
és szalámiból.

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir, 
háj és zsirszalonna.

pőtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJAT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 

VIRSLI, KALBASZ,PÁRIZSI ÉSSZAFALADE

Legolcsóbb napi árak.

PREISZ MANÓ
cím-, szobafestő és mázoló, 
Tapolcza, Fő-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó

munkát u m. : üveg-, cim-, templom, 

szoba- es díszfestést a legmodernebb 

kivitelben és lehető legjutányosabb arak 

mellett.

oooooooooooooooo

Kapható kátrai|y-aszfa|t
^ lemez, kátrány,

karbolium, grossol, stukatur- 

nádfonat és égetett mész a 

legolcsóbb áron

Keszler Aladárnál,
5i 52 Tapolczán.

Fauk Vilmos
vas^ercsUovicse 

TAPOLCA A.,
Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, Nechwile 
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA“ permetező 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomásit, Mayfarth és Edier vermore 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rendelke­

zésre.
Szénkénegozők (Egyszerűség). Borszivattyuk és 
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Ka' er varrógépek 

golyós csapágyai

szölöprésekből,
Lütichi és Pieper vadászfegyverekből,
mindennemű gazdasági és szőlészeti gépéttől

Nehéz első rendű AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

Állandó nagy raktár használt vasul! 
sínekből és vasgerendákból.

Egyszer és többször is használt, 
valamint teljesen uj

forgalmi és ászok boroshordók
minden nagyságban jutányos árért 

kaphatók :

1 1KNKŐ MIHÁLY
bor nagy kereskedésében, Pécsett.

MM ec rí m

ílb szoLLAr Gáspár
j]v épület- és mű lakatos Tapolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert
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átellenében.

í(‘|i) Ke .Zit minden c téren előforduló épületvasalast, modern (jj
,j[ takar ék tűz hely eket, lépcső-, sir-, erkély rácsokat- és a

vaskapukat. kj
Elfogad szivattyús kutak fellálitását és javítás^t, bor­

fejtő, szénkénegező és permetező gépek javítását a lehető 
legjutanyosabb árak mellett.

Állandóan nagy raktáron tartok takaróktüzhelyeket és 
permetező géprészeket.
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üzlet Átvételi
Van szerencsém Tapolcza és vidéke n. é. közönségéi tudatni, hogy a

Farkas Péter-féle

sör és kőszén nagykereskedést
I*. ó. julius hó 1 -tói átvoszom us saját nóvum alatt

lolvlnloin.
Raktáron tartok mindenkor friss töltésű Reiclil féle keszthelyi, válá­

si" ' mint baggenmaccher-féle kőbányai és lieslngi hordó és palacksört, 
aznnkivül porosz darab és kockaszenet és kokszot.
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Kérve a nagyérdemű közönség szives pártfogását, biztositha- a 
tóm egyszersmind a Icgvlőzékcnvchh kiszolgálásról.
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Nyomatott Lőwy R gyorssal tóján Tapolczán
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